

西九文化區管理局董事局

西九文化區管理局

2022年6月14日（星期二）下午2時30分

在香港九龍西九文化區柯士甸道西8號

西九文化區管理局大樓 12 樓董事會議室舉行的
董事局第一百零八次會議的會議記錄

（公開會議部分）

出席者：

唐英年先生，大紫荊勳賢，GBS, JP (主席)

夏佳理先生，大紫荊勳賢，GBS, JP (副主席)

查耀中先生

(透過電話／視像會議進行)

陳智思議員，大紫荊勳賢，GBS, JP

范鴻齡先生，SBS, JP

霍經麟先生

(透過電話／視像會議進行)

霍啟剛先生，JP

(透過電話／視像會議進行)

馮英偉先生，MH

黑國強先生

許美嫦女士，MH, JP

(透過電話／視像會議進行)

李慧敏女士，JP

伍婉婷女士，MH

潘楚穎女士

譚允芝女士，SBS, SC, JP

(透過電話／視像會議進行)

溫文儀先生，BBS, JP

(透過電話／視像會議進行)

黃智祖先生，JP

陳浩濂先生，JP

廖振新先生，JP

馮程淑儀女士，GBS

譚安美女士

民政事務局常任秘書長

財經事務及庫務局副局長

發展局副局長

西九文化區管理局行政總裁

西九文化區管理局

總法律顧問（秘書）

西九文化區管理局董事局

列席者：

民政事務局代表

黃潔怡女士

應芬芳女士，JP

葉海鷹先生

李垂峰先生

民政事務局副秘書長（2）

民政事務局工程策劃總監

民政事務局首席助理秘書長
（西九文化區）

民政事務局助理秘書長
（西九文化區）

西九文化區管理局（「管理局」）

顏金施女士

鄭配嫻女士

華安雅女士

李家文女士

吳志華博士

譚兆民先生

陳詠聰先生

何珏珊女士

吳璟雋先生

高睿昶先生

黃雲浩先生

副行政總裁（區域發展）

首席機構事務總監

M+博物館館長

首席財務總監

香港故宮文化博物館館長

表演藝術行政總監

首席工程總監

拓展及行政總裁辦公室總監

傳訊及公共事務總經理

內部審計主管

高級行政助理-行政總裁辦公室

缺席者：

杜彼得先生，BBS

公開會議部分

行政總裁報告

主席歡迎公眾於西九文化區（「西九」）網站透過網上直播收看管理局董事局第108次會議的公開會議部分。

2. 馮程淑儀女士匯報西九不同範疇的最新發展 -

(a) 香港故宮文化博物館（香港故宮）

- (i) 香港故宮開幕典禮將於2022年6月22日舉行，而博物館亦將於2022年7月2日正式向公眾開放。

西九文化區管理局董事局

[會後補註：由於7月2日懸掛八號颱風訊號，博物館開幕日期順延至7月3日。]

- (ii) 香港故宮的開幕展由香港故宮與故宮博物院共同策展，以輪換方式展示914件來自故宮博物院的珍貴文物（當中166件為一級文物）。此外，本地多間博物館和文化機構借出的100多件展品，而「馳騁天下：馬文化藝術」展覽亦展出由巴黎羅浮宮借出的13件藏品，與故宮借出的文物互相輝映。
 - (iii) 管理局於2022年6月7日公布香港故宮門票票價和發售安排。首四星期的門票由2022年6月14日起公開發售。為慶祝香港故宮開幕，從開幕起計12個月內，公眾可透過網上預約逢星期三的免費門票參觀七個常設專題展覽。管理局預計開幕首年約有36萬人次可於星期三免費參觀香港故宮。此外，香港故宮亦預留約15萬張標準門票供企業和其他機構贊助，再由非牟利機構贈送予弱勢社群。管理局已獲機構贊助14 000名學生免費參觀香港故宮。
- (b) M+
- (i) M+自4月21日重開至6月12日止，已錄得超過41.8萬參觀人次。連同1月初閉館前的38.3萬參觀人次，M+在前後共三個月的開館時間共錄得超過80萬參觀人次。
 - (ii) M+戲院當中的兩間影院已於2022年6月8日正式開幕。開幕首映包括首次在香港放映王家衛的《阿飛正傳》以及賈樟柯的《小武》的4K修復版。M+戲院將放映70部來自香港及世界各地的作品，設有近100場次，涵蓋不同主題、包括修復經典首映、藝術紀錄片、M+藏品和其他特別放映作品。
 - (iii) M+開幕展覽「安東尼·葛姆雷：亞洲土地」將展出至2022年7月3日。
 - (iv) M+大樓獲頒發香港建築師學會全年境內建築大獎。
- (c) 表演藝術
- (i) 來自「音樂新晉薈萃」的年輕樂師於2022年6月至10月期間，以「樂無止境」為題，在自由空間和戲曲中心茶館劇場獻上多場室樂音樂會。
 - (ii) 戲曲中心由2022年5月30日起至12月31日於中庭舉行「尤聲普粵劇藝術展 文武莊諧八十秋」展覽，展出有「千面老倌」美譽的粵劇名伶尤聲普歷年來的珍貴演出和訪問片段、照片、戲服及演出刊物等。
- (d) 建設工程

西九文化區管理局董事局

- (i) 演藝綜合劇場的通風建築結構大樓工程已經完成。劇場大樓的建築工程已進行至第二層，主入口大廳的鋼結構訂於2022年6月起開始安裝。
- (ii) 柯士甸道西的路傍停車處工程已進入最後階段，現正與運輸署安排進行驗收。
- (iii) 2A區綜合地庫工程內所有地基樁柱已完成。2B及2C區綜合地庫工程的土地勘查亦將近完成，而鑽孔打樁工程現正進行中，整體進度為22%。
- (iv) M+大樓及修復保管中心於2022年5月獲得香港綠色建築議會綠建環評最終金級認證。連同西九文化區管理局大樓、戲曲中心及自由空間，現時西九共有四個項目獲得此項認證。

3. 成員備悉上述報告。

西九文化區管理局
2022年8月